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Dane

Novela zákona o dani z finančných
transakcií schválená parlamentom
Len 56 dní po schválení zákona o dani z finančných transakcií NRSR schválila jeho novelu.

Zuzana Šidlová
zsidlova@kpmg.sk
+421 915 758 942

Novela zákona, o ktorom sme vás informovali tu, prináša nasledujúce hlavné zmeny:

rozšírenie okruhu osôb, ktoré nebudú daňovníkom, napr.:
občianske a záujmové združenia,
nadácie,
subjekty výskumu a vývoja,

spresnenie výnimiek z predmetu dane a ich rozšírenie, napr.:
platba zábezpeky a colného dlhu, poskytnutie záruky na colný dlh,
platobné operácie poskytovateľa služieb kryptoaktív,
platobné operácie správcov a súdnych exekútorov,
zaplatenie a vrátenie finančnej zábezpeky alebo kaucie pri verejnom obstarávaní,
platby správnych a súdnych poplatkov,
platobné operácie verejných vysokých škôl a zdravotných poisťovní,
presun finančných prostriedkov toho istého majiteľa v rámci fondov kolektívneho investovania spravovaných
tou istou správcovskou spoločnosťou,

uplatnenie maximálnej výšky dane v sume 40 EUR za transakciu len na tie preúčtované náklady, ktoré vie daňovník
preukázateľne identifikovať podľa jednotlivých transakcií,
povinnosť oznámiť platiteľovi dane skutočnosť, že osoba nie je daňovníkom,
povinnosť oznámiť platiteľovi dane osobitný účet, z ktorého sa budú vykonávať finančné transakcie, ktoré nie sú
predmetom dane,
ďalšie viaceré spresnenia a doplnenia.

O ďalších krokoch v legislatívnom procese vás budeme informovať.

https://www.danovky.sk/news/category/page-7/33
https://www.danovky.sk/news/detail/page-7/454
https://www.danovky.sk/news/detail/page-7/454
https://www.danovky.sk/sk/zakon-o-dani-z-financnych-transakcii-vysiel-v-zbierke-zakonov
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Dane

Parlament schválil novelu zákona o DPH,
ktorá prináša výrazné zmeny v pravidlách
pre odpočítanie DPH
Novela zákona DPH, ktorú schválil parlament, prináša nasledujúce hlavné zmeny

Zuzana Šidlová
zsidlova@kpmg.sk
+421 915 758 942

Novela s účinnosťou od 1. januára 2025 (s výnimkou zmien v oprave odpočítanej dane pri dovoze tovaru s navrhovanou
účinnosťou od 1. júla 2025) prináša najmä tieto zmeny v uplatnení práva na odpočítanie DPH, ako aj v úprave a oprave
odpočítanej DPH:

spresnenie definície pojmu „investičný majetok“ (o. i. vylúčenie zásob, zahrnutie nehmotného majetku a zníženie
hodnoty pre hnuteľný majetok),
zavedenie pojmu „prvotné použitie“,
rozšírenie situácií, pri ktorých vzniká povinnosť opraviť alebo upraviť odpočítanú DPH (napr. pri preddavkových
platbách),
zmeny v pravidlách a spôsobe opravy a úpravy odpočítanej DPH.

Novela taktiež:

obsahuje viaceré spresnenia a úpravy v zmenách v DPH registrácii, ako aj v osobitnej úprave pre malé podniky, ktoré
boli zavedené ostatnou novelou zákona o DPH (viac informácií tu) a ktoré budú účinné od 1. januára 2025,
zavádza zmenu v určení základu DPH pri osobnom použití či použití na iný účel ako na podnikanie alebo pri
bezodplatnom dodaní tovarov a služieb a v odvode DPH pri deregistrácii, ako aj pri nezákonnom prisvojení tovaru,
stanovuje, že ak lehota na podanie žiadosti o vrátenie slovenskej DPH (VAT refund) pripadne na víkend alebo sviatok,
tak sa neposúva na najbližší nasledujúci pracovný deň.

O ďalších krokoch v legislatívnom procese vás budeme informovať.

https://www.danovky.sk/news/category/page-7/33
https://www.danovky.sk/news/detail/page-7/451
https://www.danovky.sk/news/detail/page-7/451
https://www.danovky.sk/news/detail/page-7/451
https://www.danovky.sk/sk/osem-hlavnych-zmien-v-zakone-o-dph-schvalenych-parlamentom
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Dane

Štátne dlhopisy pre občanov
Poslanci dňa 28.11.2024 schválili novelizáciu viacerých zákonov, ktorou upravujú novú kategóriu
dlhopisov - štátne dlhopisy pre občanov. Tieto dlhopisy budú od budúceho roka daňovo aj poplatkovo
zvýhodnené.

Ivana Soboličová
isobolicova@kpmg.sk
+421 905 703 190

Tereza Baranovičová
kpmg@kpmg.sk
+421 259 984 111

Podľa novely sa na štátne dlhopisy vydané občanom nebudú vzťahovať žiadne poplatky pri ich vydaní emitentom, rovnako
ani na zriadenie, vedenie či zrušenie účtov cenných papierov, na ktorých budú evidované takéto štátne dlhopisy. Výnosy
plynúce z takýchto dlhopisov aj predaje takýchto dlhopisov budú oslobodené od dane a nebudú podliehať zdravotným
odvodom.

Keďže očakávanú emisiu štátnych dlhopisov na jar 2025 bude občanom ponúkať päť veľkých komerčných bánk,
predpokladáme ešte hlbšiu diskusiu k výkladu zákona ohľadom použitej terminológie a poplatkom.

Oslobodenie od dane sa bude vzťahovať nielen na štátne dlhopisy pre občanov vydané Slovenskou republikou, ale aj na
obdobné dlhopisy vydané iným členským štátom Európskej únie či Európskeho hospodárskeho priestoru. Uplatniť ho možno
na výnosy plynúce od 1.1.2025, a teda aj na skôr kúpené dlhopisy. Oslobodenie však nebude možné uplatniť na dlhopisy
zaradené v obchodnom majetku daňovníka.

Od 1.1.2025 sa zavedie aj osobitný základ dane pre podnikateľov so zníženou sadzbou dane pre výnosy vyplácané zo
štátnych dlhopisov a štátnych pokladničných poukážok, a to konkrétne 16% pre rok 2025 a 13% pre nasledujúce roky.

https://www.danovky.sk/news/category/page-7/33
https://www.danovky.sk/news/detail/page-7/453
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Dane

Podpora športovej činnosti detí
zamestnancov- viete, čo nás čaká?
Od 1. januára 2025 sa doposiaľ dobrovoľný príspevok na športovú činnosť detí zamestnancov stane
povinným pre zamestnávateľov s viac ako 49 zamestnancami.

Ivana Soboličová
isobolicova@kpmg.sk
+421 905 703 190

Milina
Schifferdeckerová
mschifferdeckerova@kpmg.sk
+421 907 745 045

Beáta
Machalíková
kpmg@kpmg.sk
+421 259 984 111

Táto zmena z „možnosti“ na „povinnosť“ zamestnávateľov má za cieľ podporiť zdravý životný štýl detí a mládeže a ich
pravidelnú fyzickú aktivitu. Nevyhnutne však povedie k ďalším nákladom a administratíve na strane zamestnávateľov.

Zamestnávatelia budú povinní poskytnúť príspevok vo výške 55 % oprávnených výdavkov, maximálne však do výšky 275
eur ročne v úhrne na jedného zamestnanca, bez ohľadu na počet detí. U zamestnanca, ktorý má dohodnutý pracovný
pomer na kratší pracovný čas, sa maximálna suma príspevku za rok zníži v pomere k jeho pracovnému času.

Príspevok bude podmienený podaním žiadosti zo strany zamestnanca, ktorého pracovný pomer u aktuálneho
zamestnávateľa trvá nepretržite najmenej 24 mesiacov. Stav by sa mal posudzovať k obdobiu, za ktoré sa výdavky na
športovú činnosť uhrádzajú. Pre zamestnancov môže byť preto výhodnejšie uhrádzať výdavky za kratšie obdobia (napr.
mesačne a nie za polrok či štvrťrok).

Ďalšie podmienky, ktoré by zamestnávateľ mal skúmať ku dňu začatia obdobia, na ktoré je vystavený doklad, sú:

či športový klub spĺňa podmienky a je zapísaný v registri právnických osôb v športe,
či bolo dieťa zapísané najmenej 6 mesiacov v príslušnom športovom klube,
vek dieťaťa (príspevok sa uplatňuje iba do dovŕšenia 18 rokov v kalendárnom roku, za ktorý zamestnanec žiada o
príspevok na športovú činnosť dieťaťa).

Žiadosť by mal zamestnanec podať najneskôr do 30 dní od obdržania dokladu od prevádzkovateľa športovej činnosti, na
ktorom musí byť meno a priezvisko dieťaťa, ktoré vykonáva športovú činnosť, a obdobie, na ktoré sa vzťahuje tento doklad. V
prípade splnenia podmienok zamestnávateľ poskytne príspevok v najbližšom výplatnom termíne určenom na výplatu mzdy,
ak sa zamestnávateľ so zamestnancom nedohodne inak.

Pre posúdenie nároku nie je podstatné, v ktorom období bol výdavok uhradený (dôležité je len, za aké obdobie).

https://www.danovky.sk/news/category/page-7/33
https://www.danovky.sk/news/detail/page-7/455
https://www.danovky.sk/news/detail/page-7/455
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Príspevok bude oslobodený od dane a odvodov a výdavky spojené s týmto príspevkom si zamestnávateľ môže zahrnúť
do daňových výdavkov.

V prípade, že potrebujete poradiť ako príspevky a žiadosti spracovávať, budeme vám radi k dispozícii.
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Financie

Zmeny v účtovných predpisoch
Pripravili sme pre vás prehľad niektorých zmien vo vybraných účtovných predpisoch, ktoré nadobudli
účinnosť v priebehu roka 2024.

Andrea Šikulová
asikulova@kpmg.sk
+421 907 745 010

Novela zákona o účtovníctve

Zákon č. 105/2024 Z. z. transponuje do slovenskej legislatívy hlavne požiadavky legislatívy Európskej únie ohľadom
vykazovania informácií o udržateľnosti podnikov (tzv. CSRD smernica) a nadobudol účinnosť 1. júna 2024.

Okrem úpravy ohľadom vykazovania informácií o udržateľnosti podnikov, o ktorej sme informovali v našom
predchádzajúcom článku, novela priniesla aj nasledovné zmeny.

Zmena veľkostných kritérií

Na zatriedenie sa do veľkostných skupín mikro, malá a veľká účtovná jednotka sa celková suma majetku a suma čistého
obratu zvyšuje nasledovne:

 Mikro účtovná
jednotka Malá účtovná jednotka Veľká účtovná

jednotka

Čistý obrat EUR ≤ 900.000 > 900.000, ale ≤ 10.000.000 > 10.000.000

Majetok netto EUR ≤ 450.000 > 450.000, ale ≤ 5.000.000 > 5.000.000

Zamestnanci ≤ 10 > 10, ale ≤ 50 > 50

 

Zmena veľkostných kritérií pre povinnosť zostaviť konsolidovanú účtovnú závierku

Zmena veľkostných kritérií sa týka iba pri posudzovaní kritérií pred konsolidáciou kapitálu, konsolidácii vzájomných vzťahov
medzi konsolidovanými účtovnými jednotkami, konsolidácii výsledku hospodárenia a konsolidácii nákladov a výnosov.

Kritérium Pôvodné veľkostné kritériá Nové veľkostné kritériá

Čistý obrat (EUR) > 48.000.000 > 60.000.000

Majetok netto (EUR) > 24.000.000 > 30.000.000

Zamestnanci > 250 > 250

https://www.danovky.sk/news/category/page-7/45
https://www.danovky.sk/news/detail/page-7/456
https://www.danovky.sk/sk/reportovanie-v-oblasti-udrzatelnosti-podnikov-prinasa-nove-povinnosti
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Podľa prechodných ustanovení sa nové veľkostné kritériá prvýkrát použijú na posudzovanie veľkostných podmienok za
bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie končiace sa 31. decembra 2023.

Pokuty

Ustanovuje sa zákaz ukladať účtovné dokumenty do registra, ak bolo účtovnej jednotke doručené oznámenie o začatí
daňovej kontroly dodržiavania zákona o účtovníctve alebo oznámenie o rozšírení daňovej kontroly o takúto kontrolu. V praxi
sa vyskytli prípady, kedy účtovná jednotka vkladala účtovné dokumenty do registra po doručení oznámenia o začatí daňovej
kontroly, čím sa snažila účelovo zverejniť správnu účtovnú závierku, ktorá nadväzuje na vedené účtovníctvo a je v súlade so
zákonom o účtovníctve.

Zosúlaďuje sa termín na vykonanie kontroly účtovníctva s daňovou kontrolou v súlade s daňovým poriadkom, podľa ktorého
sa postupuje pri kontrole dodržiavania ustanovení zákona o účtovníctve. Pri kontrole daní sa posudzuje päťročná lehota od
konca roka, v ktorom vznikla povinnosť podať daňové priznanie, pričom pri kontrole porušenia zákona o účtovníctve sa
posudzuje lehota na vykonanie kontroly od konca účtovného obdobia, v ktorom došlo k jeho porušeniu.

Nový zákon o kryptoaktívach

Tento zákon zavádza niektoré ustanovenia európskeho nariadenia MiCA o trhoch s kryptoaktívami. Súčasťou zákona č.
248/2024 Z.z. o niektorých povinnostiach a oprávneniach v oblasti kryptoaktív sú aj novely zákona o dani z príjmov a zákona
o účtovníctve.

Medzi najdôležitejšie zmeny a doplnenia patrí:

Úprava terminológie, pojem „virtuálna mena“ sa nahrádza pojmom „krytoaktívum“, dopĺňa sa pojem „token
elektronických peňazí“.
Mení sa znenie § 25 ods. 1 písm. h), ktoré stanovuje ocenenie virtuálnej meny reálnu hodnotu podľa § 27 ods. 13.

Zmena sadzby dane z príjmov a jej vplyv na účtovnú závierku v roku 2024

Zákon č. 278/2024 Z.z., ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony v súvislosti s ďalším zlepšovaním stavu verejných
financií novelizoval aj zákon o dani z príjmov. Jednou z dôležitých zmien novely zákona o dani z príjmov, ktorá môže mať
významný vplyv na účtovnú závierku je zmena sadzby dane z príjmov právnických osôb.

Na základ dane právnickej osoby/daňovníka, ktorý dosiahol za zdaňovacie obdobie zdaniteľné príjmy (výnosy)
prevyšujúce 5 000 000 eur sa uplatní sadzba dane z príjmov 24 %.

Podľa prechodných ustanovení zákona o dani z príjmov nová sadzba dane sa prvýkrát použije pri podaní daňového priznania
za zdaňovacie obdobie, ktoré sa začína najskôr 1. januára 2025.

Podľa § 10 ods. 14 postupov účtovania pre podnikateľov pri výpočte odloženej daňovej pohľadávky a odloženého daňového
záväzku sa použijú sadzby dane z príjmov, u ktorých sa predpokladá, že budú platiť v tom období, v ktorom bude odložená
daňová pohľadávka vyrovnaná alebo odložený daňový záväzok uplatnený. Ak táto sadzba dane z príjmov nie je známa,
použije sa sadzba dane z príjmov platná v nasledujúcom účtovnom období.

V účtovných závierkach zostavených po 18. októbri 2024 a k závierkovému dátum po tomto dni, sa bude pri
výpočte odloženej daňovej pohľadávky a odloženého daňového záväzku uplatňovať nová 24 % sadzba dane
(pri výnosoch prevyšujúcich 5 000 000 eur).

Na účtovné jednotky, ktoré majú účtovné obdobie hospodársky rok (napríklad účtovné obdobia sa končí 30. novembra
2024), sa bude nová sadzba dane z príjmov vzťahovať až na účtovné obdobia, ktoré začínajú najskôr 1. januára 2025. Preto
pri výpočte odloženej dane bude treba brať do úvahy dočasné rozdiely, ktoré sa vyrovnajú do jedného roka, tam sa použije
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sadzba dane 21 %, a dočasné rozdiely, ktoré sa vyrovnajú v neskorších obdobiach, sa použije sadzba 24 %.

Nová sadzba dane sa pri výpočte odloženej daňovej pohľadávky a odloženého daňového záväzku nepoužije v účtovných
závierkach, ktoré sa zostavujú v účtovnom období, ktoré končí pred 18. októbrom 2024. V týchto účtovných závierkach
sa uplatní ešte pôvodná 21 % sadzba dane.
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Zo sveta

Nové pravidlá pre DPH, ktoré prináša balík
opatrení "DPH v digitálnom veku"
Rada Európskej únie začiatkom novembra 2024 dospela po takmer dvoch rokoch rokovaní k dohode o
balíku opatrení v oblasti DPH – „DPH v digitálnom veku“ (VAT in the Digital Age – „ViDA“). Cieľom
opatrení je aktualizovať systém DPH v EÚ tak, aby zodpovedal digitalizácii ekonomiky, pomáhal
bojovať proti podvodom v oblasti DPH a uľahčil podnikateľom administratívne povinnosti.

Elvíra Ungerová
eungerova@kpmg.sk
+421 915 758 807

Dohoda sa vzťahuje na tri právne predpisy – smernicu, nariadenie a vykonávacie nariadenie, ktoré spoločne prinášajú zmeny
v nasledujúcich oblastiach:

Digitálne vykazovanie DPH v (takmer) reálnom čase, ktoré bude založené na
elektronickej fakturácii

Podniky budú mať povinnosť vydávať elektronické faktúry za cezhraničné B2B transakcie a automaticky oznamovať údaje
finančnej správe. Nové pravidlá by tak mali nahradiť povinnosť podávať súhrnné výkazy. Členské štáty EÚ majú možnosť
rozšíriť tieto povinnosti aj na tuzemské transakcie. Daný postup sa bude opierať o existujúcu európsku normu pre
elektronickú fakturáciu v oblasti verejného obstarávania a mal by sa povinne zaviesť v priebehu roka 2030. S týmto
systémom by mali byť do roka 2035 interoperabilné všetky existujúce vnútroštátne systémy. V SR by k realizácii tohto
postupu nemalo dôjsť skôr ako v roku 2027.

Model „domnelého dodávateľa“ pre platformovú ekonomiku

Podľa nových pravidiel budú prevádzkovatelia platformovej ekonomiky v odvetví osobnej dopravy a krátkodobého prenájmu
ubytovania zodpovední za výber a odvádzanie DPH v prípadoch, keď pôvodný poskytovateľ služby neúčtuje DPH. Platforma
bude vyberať DPH priamo od zákazníka a odvádzať ju daňovým orgánom. Toto opatrenie má za cieľ zabezpečiť
vyrovnanejšie konkurenčné prostredie medzi tradičnými a digitálnymi službami a zvýšiť výber DPH v dotknutom odvetví.

Členské štáty EÚ môžu tento režim začať uplatňovať od 1. júla 2028, povinné zavedenie sa očakáva od začiatku roka 2030.

Rozšírenie systému jednotných kontaktných miest pre DPH, úprava DPH
pravidiel pre „e-commerce“

Systém „jednotných kontaktných miest“ (One Stop Shop – „OSS“) umožňuje podnikom v stanovenom rozsahu deklarovať a
odvádzať DPH z ich predaja tovaru a služieb spotrebiteľom prostredníctvom registrácie v jednom členskom štáte EÚ

https://www.danovky.sk/news/category/page-7/35
https://www.danovky.sk/news/detail/page-7/457
https://www.danovky.sk/news/detail/page-7/457
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namiesto povinnosti registrovať sa v každom členskom štáte, v ktorom je miesto dodania tovarov alebo služieb.

Rozsah pôsobnosti tohto systému sa rozšíri aj na ďalšie typy transakcií, o.i. na predaj elektriny, plynu, tepla a chladu
spotrebiteľom, ktorý sa uskutočňuje v inom členskom štáte.

Bude zahŕňať aj situácie premiestnenia vlastných zásob tovaru podnikateľmi do iného členského štátu EÚ za účelom ich
následného predaja spotrebiteľom. Nebude už teda obmedzený len na cezhraničné dodávky. Očakáva sa aj skončenie
uplatňovania zjednodušenia „call-off stock“.

Balík opatrení prinesie aj ďalšie úpravy DPH pravidiel cezhraničného elektronického obchodovania, ktoré nadobudli účinnosť
1. júla 2021.

Zavedie sa uplatňovanie mechanizmu prenesenia daňovej povinnosti za stanovených podmienok pri tuzemských dodaniach
tovarov a služieb, ak dodávateľ nie je usadený v členskom štáte, v ktorom je DPH splatná.

Jednotlivé zmeny sa budú zavádzať v časovom období rokov 2027 a 2028.

V nadväznosti na opätovnú konzultáciu s Európskym parlamentom a formálne prijatie Radou podlieha nadobudnutie
účinnosti týchto opatrení uverejneniu v Úradnom vestníku EÚ.

Rozsah uvedených zmien si vyžiada čas na dôkladnú prípravu. Ohľadom posúdenia vplyvu uvedených zmien na vaše
obchodné transakcie a podnikové procesy sme vám k dispozícii.
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Vedeli ste, že?

Vedeli ste, že môžete písomne
požiadať finančné
riaditeľstvo o záväzné stanovisko?
Ustanovenia daňového poriadku umožňujú daňovníkovi požiadať finančné riaditeľstvo o vydanie
záväzného stanoviska k uplatneniu daňových predpisov. Viete však, k akým oblastiam sa stanovisko
vydáva?

Lea Repická
kpmg@kpmg.sk
+421 259 984 111

Daňovník môže písomne požiadať finančné riaditeľstvo o vydanie záväzného stanoviska k uplatneniu daňových
predpisov pri posúdení špecifickej situácie. Konkrétne ide o uplatnenie ustanovení zákona o dani z príjmov a zákona o dani z
pridanej hodnoty.

Záväzné stanovisko k zákonu o dani z príjmov

Záväzné stanovisko k uplatneniu ustanovení zákona o dani z príjmov (ZDP) sa vydáva k posúdeniu:

zdroja príjmov daňovníka s obmedzenou daňovou povinnosťou podľa § 16 ZDP – príjem zo zdrojov na území SR
daňového nerezidenta, stála prevádzkareň na území SR;
predaja a kúpy podniku alebo jeho časti v reálnych hodnotách podľa § 17a ZDP – zisťovanie a úprava základu dane
daňovníka predávajúceho/kupujúceho podnik;
úpravy základu dane o sumu neuhradeného záväzku alebo jeho časti po lehote splatnosti podľa § 17 ods. 27 a 32
ZDP – úprava základu dane pri záväzkoch, ktorým uplynula doba splatnosti dlhšia viac ako 360 dní a následne úprava
základu dane za obdobie, v ktorom bol takýto záväzok vysporiadaný;
daňovej uznateľnosti výdavkov podľa §19 ZDP – daňové výdavky, ktorých výška je limitovaná zákonom alebo
osobitným predpisom;
odpočtu daňovej straty podľa § 30 ods. 1 až 4 ZDP – odpočet daňovej straty u právnickej osoby, fyzickej osoby,
právneho nástupcu zaniknutého daňovníka, u spoločníka v.o.s. a u komplementára k.s.;
správnosti uplatnenia ustanovení § 43 ZDP pri dani vyberanej zrážkou.

Záväzné stanovisko k zákonu o DPH

Záväzné stanovisko k uplatneniu ustanovení zákona o dani z pridanej hodnoty (ZDPH) sa vydáva k posúdeniu:

vzniku daňovej povinnosti podľa § 19 až § 21 ZDPH – daňová povinnosť pri dodaní tovaru a služby, pri nadobudnutí
tovaru v tuzemsku z iného členského štátu a pri dovoze tovaru;

https://www.danovky.sk/news/category/page-7/47
https://www.danovky.sk/news/detail/page-7/452
https://www.danovky.sk/news/detail/page-7/452
https://www.danovky.sk/news/detail/page-7/452
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sadzby dane za tovar podľa § 27 ZDPH – posúdenie uplatnenia základnej alebo zníženej sadzby dane za tovar;
osoby povinnej platiť daň z pridanej hodnoty podľa § 69 ods. 12 ZDPH – pri dodaní kovového odpadu a šrotu v
tuzemsku, dodanie nehnuteľnosti alebo jej časti v tuzemsku, dodanie mobilných telefónov, integrovaných obvodov,
stavebných prác, železa a ocele, obilnín, a pod.;
splnenie podmienok existencie prevádzkarne podľa § 4 ods. 5 ZDPH – stála prevádzkareň na účely dane z pridanej
hodnoty.

Žiadosť daňovníka k vyššie uvedeným oblastiam musí obsahovať:

podrobný popis skutočností, ktoré nastali/nastanú - východisková situácia,
návrh daňovníka na uplatnenie postupu podľa platných daňových predpisov,
právne posúdenie,
sumu predpokladaného obchodného prípadu.

Daňovník je spolu so žiadosťou povinný vykonať úhradu vo výške 1 000 EUR. Vysoko spoľahlivý daňový subjekt platí
polovicu tejto sumy. Upozorňujeme, že poplatok 1 000 EUR sa viaže na poskytnutie záväzného stanoviska k jednému
obchodnému prípadu a jednému právnemu predpisu. Úhrada sa platí bez výzvy a je splatná pri podaní žiadosti o
záväzné stanovisko. Stanovisko bude vydané do 60 dní od doručenia žiadosti, alebo od jej doplnenia na základe výzvy
FRSR.
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V skratke

Decembrové novinky jednou vetou
Rýchly súhrn daňových a právnych aktualít za posledný mesiac.

Daňové a právne oddelenie
kpmg@kpmg.sk
+421 259 984 111

Finančná správa k 1. novembru 2024 aktualizovala prehľad platných a účinných zmlúv Slovenskej republiky o
zamedzení dvojitého zdanenia v odbore daní z príjmov a z majetku. Od 1. novembra 2024 je platná aj zmluva s
Novým Zélandom.

Ministerstvo financií Slovenskej republiky vydalo nové vzory tlačív daňových priznaní k dani z príjmov pre fyzické
a právnické osoby za rok 2024. Vzory tlačív sa použijú pri podávaní daňových priznaní u daňovníkov, ktorým lehota
na podanie daňového priznania uplynie najskôr po 31.12.2024.

Parlament v skrátenom legislatívnom konaní schválil novelu zákona o pobyte cudzincov, ktorým sa mení a dopĺňa
zákon o azyle. Cieľom návrhu zákona je prijatie legislatívnych opatrení na zavedenie elektronizácie procesov
evidencie cudzincov v rámci pobytovej agendy. 

Ministerstvo financií zverejnilo predbežnú informáciu o návrhu zákona o evidencii tržieb, ktorého cieľom je
efektívnejšie riešiť daňové úniky. 

Národná rada Slovenskej republiky schválila novelu zákona o dorovnávacej dani na zabezpečenie minimálnej
úrovne zdanenia nadnárodných skupín podnikov a veľkých vnútroštátnych skupín a o doplnení zákona o
správe daní (daňový poriadok). Touto novelou sa mení a dopĺňa zákon o dani z príjmov a zákon o osobitnom
odvode z podnikania v regulovaných odvetviach. Zároveň bola schválená novela zákona o ochrane pred
legalizáciou príjmov z trestnej činnosti a o ochrane pred financovaním terorizmu.
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